



КОРОТКОЕ ИНТЕРВЬЮ с финалистом творческого конкурса ЕАПОУ «Созвездие талантов-2026»

Ираидой Алексеевной ФЕДОРОВОЙ,
кандидатом педагогических наук, доцентом кафедры
информатики и технологий факультета физико-
математического образования информатики и
технологий Чувашского государственного
педагогического университета имени И.Я. Яковлева

– Что вдохновляет Вас в творчестве?

– Прежде всего, вдохновляют наши студенты. Вдохновляет искренний творческий процесс: когда студент, который раньше говорил: «Я не умею, я не смогу», вдруг говорит: «А если попробовать так?». Когда вышивка, которую я показала, как пример, становится началом целой коллекции – и ее делают не потому, что надо, а потому что студентам это нравится и им хочется этим заниматься. И самое главное – я как педагог вдохновляюсь тем, что вижу результат своего труда в успешной педагогической деятельности наших выпускников.

– Какая главная идея Вашей работы, которая выбрана членами жюри и вошла в выпуск творческого Альманаха?

– Работа «Красота души чувашки в вышивке» в номинации «Малая Родина». Изготовление чувашских кукол – это не просто рукоделие, а живая передача культурного кода. Наши стилизованные куклы – не игрушки в обычном смысле: они хранят ритуалы, верования, символику чувашского народа. Каждая деталь – от костюма до позы – говорит о родословной, о защите, о переходе от детства к взрослой жизни. Когда студенты их создают – они не просто изучают технологию обработки текстильных материалов, они учатся слышать предков.

Сохранение народных традиций в педагогическом университете – это не просто культурный долг, а необходимость формирования целостной личности будущего педагога. Когда студенты учатся видеть в вышивке не просто узор, а язык предков, в песне – не просто мелодию, а историю народа, они перестают быть просто учителями. Они становятся хранителями памяти.

– Что значит в Вашей жизни профсоюз?

– Профсоюз в моей жизни был всегда (я состою в профсоюзе с 1987 года). Это интересные мероприятия, праздники, различные «профсоюзные лаборатории» (мастер-классы по различным направлениям), которые систематически проводятся в нашем университете. Это поддержка в трудных ситуациях – от медицинской помощи до юридической консультации. И еще это сообщество:

коллеги, которые понимают, что значит стоять перед аудиторией студентов каждый день, не теряя веры в смысл своей работы.